

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles el ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 17.465

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 28 de Agosto de 1916

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Miscelánea

Joven heroica

Personas llegadas de Calahonda refieren un acto de heroísmo llevado a cabo por la bella señorita Conchita Alonso, hija del secretario de este Gobierno civil don Tirso Alonso.
Días pasados se encontraba bañándose en la mencionada playa una niña de corta edad, teniendo la desgracia de ser arrastrada por una ola.
En aquel momento, y viendo en peligro a la niña, se arrojó al agua una criada de ésta, siendo también arrastrada por las olas.
Entonces, la señorita Concepción Alonso, que es una excelente nadadora, se arrojó vestida al mar, salvando de una muerte segura a la criada y a la niña.
Por este hecho ha sido muy felicitada la señorita de Alonso, y el presidente de la Sociedad de salvamento de naufragos de Calahonda la ha propuesto para que se le otorgue una condecoración.
La señorita Conchita Alonso, a la que felicitamos por su comportamiento, regresó ayer a Granada en compañía de su señora madre y hermanas.

Fuego en un monte

En la tarde del día 24 del actual, se declaró un violento incendio en el lugar conocido por *Loma del Palmero*, término de Pinos Puente, propiedad del conde de Agrela.
Ardieron más de ochenta fanegas de monte bajo.

Joven ahogado

En el lugar conocido por *Isla del Retamar*, término de Zagra (Loja), se encontraban bañándose anteayer en el río Genil, los jóvenes Miguel Rosas López, de trece años, y Antonio Guerrero Campaña.
El primero tuvo la desgracia de perder tierra, pereciendo ahogado.
Del suceso entiende el Juzgado de Loja.

Instrucción pública

Oposiciones

Consignado en la ley de presupuestos un aumento de 1.500 pesetas para premios a los alumnos de las facultades de esta Universidad, se convoca a oposición a los alumnos matriculados oficialmente que aspiren a obtenerlos.
Los premios se distribuirán como queda dicho, entre los alumnos de las cinco Facultades.

Para ser admitidos a dicha oposición, se requiere que justifique el alumno su falta de recursos y haber obtenido tres notas de sobresaliente, o dos por lo menos, si sólo hubiese cursado el primer año, solicitándolo en debida forma hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Información oficial

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de juez municipal suplente de los Ogijares.
Puede solicitarse en el plazo de quince días.

Guardia civil

La de esta capital ha detenido al guardagujas de la estación de Bogarres, complicado en el hurto de seis caballerías del cortijo de Villalba.
La de Cádiz, a José Teriña y Federico Montes, autores del hurto de 110 alamos del cortijo de Miralcón.

Un sátiro

La Guardia civil de Montefrío ha detenido al joven de veintisiete años Antonio Muñoz, el cual se presentó en la morada de su convecino Antonio Moreno, quien después de asaltar la vivienda, intentó atrapar a la joven Teresa Moreno, de veinte años, la que se defendió valerosamente con un arma de fuego.
Teresa hizo un disparo a Antonio, el cual resultó ileso.

El doble asesinato

La Guardia civil de Jayena ha sometido a un hábil interrogatorio a Antonio Muñoz procesado, en la causa instruida por el doble asesinato cometido hace días en los montes de la Unión Reineria, en las personas de José Muñoz y su hijo, hecho del que nos ocupamos oportunamente.
Antonio ha declarado que el asesinato fue cometido aprovechando el sueño de las víctimas, habiendo matado él al padre y el vecino de Fornes, Vicente Rando Rodríguez, al hijo.
Después de estas manifestaciones, la guardia civil de dicho puesto, ha detenido al Vicente, quien niega su participación en el hecho de autos.

Veladas musicales

He aquí el programa que se ejecutará esta noche en el Café Alameda:
1.º Pasodoble.
2.º Fantasia de La Tempranica.
3.º Fantasia de Guillermo Tell.
4.º Escenas andaluzas, Breton.
5.º Serenata española, Saco del Valle.
6.º Kake-val.
Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El «Licor del Polocura» el momento del dolor y evita padecimientos posteriores.

TELEGRAMAS

Crimen sensacional

Madrid 27

Misterio deshecho

Desde el día 6 de Junio, la prensa y la policía se vienen ocupando diariamente de la desaparición del anciano don Manuel Ferrero Gallego.
Hoy se ha hallado el cadáver de Ferrero enterrado en la casa número 18 de la calle de Lanuza, propiedad de Cristóbal Romero.

Inquilinos sospechosos

El día 3 de Junio se presentaron a Cristóbal dos hombres, padre e hijo, para tratar del alquiler de la casa, que es una especie de hotelito modesto.
Volvieron al día siguiente, conviniendo las condiciones de arrendamiento.
El día cinco se hicieron cargo de las llaves, pero hasta el día siguiente no firmaron el contrato.
El padre no presentó la cédula personal, diciendo que la tenía en Bilbao, pero dio el número de ella, que llevaba apuntado en un papel.
Firmó el contrato de arrendamiento con el nombre de Miguel Sáenz.
Le acompañaba su hijo que dijo llamarse Miguel.

Los nuevos inquilinos sólo llevaron una mesa y seis sillas.

El crimen

Se cree, que estos dos sujetos llevaron a Ferrero engañado a la casa y en un despacho que hay próximo a la entrada debieron invitarle a sentarse, trabando conversación con él.
Se supone, que cuando le vieron distraído en la conversación, uno de los individuos se apostó detrás, descargándole un hachazo en la cúspide del cráneo.
La sangre saltó a las paredes y a la mesa, que es completamente nueva.

Entierro del cadáver

Cometido el crimen y desvalijada la víctima, llevaron el cadáver a la cocina, escondiéndole en un cuartito hasta que abrieron una fosa en el despacho donde habían matado a Ferrero.
La fosa tenía sesenta centímetros de profundidad.
La obra de policías, don Francisco García Gómez, practicaba desde hace días, con gran interés, gestiones para averiguar la suerte del señor Ferrero.

La obra de policías

El agente de policías, don Francisco García Gómez, practicaba desde hace días, con gran interés, gestiones para averiguar la suerte del señor Ferrero.
Al efecto, vigilaba la casa diariamente, extrañándole que los inquilinos sólo fueran a ella de tarde en tarde.
El policía comprobó, que el inquilino no se llama Miguel Sáenz, sino Nilo Aurelio Sáenz, y que era agente de negocios y representante del Sindicato nacional de maquinaria agrícola.

El descubrimiento

Esta mañana, entre nueve y diez, la policía se personó en la casa.
Apenas fué abierta la puerta se notó un fuerte olor a cadáver.
Los policías penetraron en el despacho, apreciando a la primera ojeada que el pavimento estaba removido.
Inmediatamente levantaron las baldosas, encontrando el cadáver de Ferrero.
Sobre el fogón de la cocina hallaron el hacha con que se cometió el crimen.

Al filo tenía adheridos aún pedazos del cuero cabelludo de Ferrero. Seguidamente acudió el juzgado, el cual comenzó a instruir diligencias, ordenando que el cadáver fuese trasladado al depósito judicial.
Una petición extraña
Se conocen nuevos e interesantes detalles de este sensacional suceso.
El alquiler del hotel se fijó en catórcos duros mensuales.
El mismo día en que se firmó el contrato Sáenz se apresuró a entregar 28 duros por el mes adelantado y el de fianza.
Antes de llevar muebles al hotel, llevó Sáenz un pico y otras herramientas, que fueron conducidas por un mozo de aspecto sospechoso.
Sáenz pidió permiso al dueño del hotel para levantar el piso de made-

ra de una de las habitaciones que dan a la calle, porque, según dijo, quería poner otro suelo.
El dueño le concedió el permiso, causándole extrañeza, que sin avisar a los albañiles, entre el padre y el hijo levantaran el suelo de madera.
Sáenz suplicó al dueño, que si conocía un albañil para poner el cemento, le avisara.
El dueño, señor Romero, le contestó afirmativamente, pero cuando se dispuso a avisarle, Sáenz lo rehusó diciendo que traería cemento de Miranda y lo pondría un albañil amigo suyo.
Este llegó el día diez.
Por orden de Sáenz puso tres suelos, uno de ladrillo, otro de cemento y encima de éstos uno de mosaicos.
Después del día 10, Sáenz desapareció del hotel, quedando su hijo Federico sólo dos días.
Los criminales giran
Todos los vecinos, incluso el dueño, se extrañaban de la clase de inquilinos del hotel.
Al pasar los dos meses que dejaron pagados, Romero, como no veía los arrendatarios quiso alquilar el hotel, a cuyo efecto puso un anuncio en los periódicos.
Aseguida, Romero recibió una carta del hijo de Sáenz diciéndole que le enviaba un giro postal de 28 duros, importe de otros dos meses de alquiler.
La finca
El hotel tiene planta baja, un piso de habitaciones regulares y un patio-jardín a la espalda.
El cadáver
El cadáver del señor Ferrero estaba enterrado cobajajo.
La cabeza, envuelta en un trozo de aspillera, estaba a un decímetro del suelo, y los pies a medio metro.
La cabeza tiene una profunda herida, causada por un hacha de corte afiladísimo.
El cadáver está descompuestísimo y despiende un hedor insuperable.
Detalles trágicos
Las paredes contiguas a la fosa tienen numerosas manchas de sangre.
El hacha hallada en la cocina también está ensangrentada.
En la despensa había doce botellas de sidra, vacías, gran cantidad de algodón y una bombona de ácido sulfúrico, que los criminales emplearon para lavar la sangre.
Cómo fué el hecho
Parece que el día de la entrevista, Sáenz y Ferrero, sentados y conversando junto a la mesa, bebieron un vaso de sidra.
A pretexto de traer otra botella de sidra, el criminal debió salir para coger el hacha, con la que dió un tremendo golpe a Ferrero, que estaba sentado de espaldas.
El hacha quedó incrustada en la cabeza, teniendo el criminal que apalancar para sacarla.
La fosa la cavaron padre e hijo, con herramientas nuevas que habían comprado en la calle de Toledo.
Colocado el cadáver en la fosa, lo cubrieron de tierra.
Igualmente llenaron de tierra el suelo, apisonándola perfectamente.
Después avisaron a un albañil, que puso los tres pisos antes dichos.
Sáenz hizo que el albañil cubriese con cemento los huecos del suelo, con el propósito de que el hedor del cadáver no saliese al exterior.
También se ha hallado el asiento de una silla quemada, igual que el algodón, que los criminales empaparon en el ácido sulfúrico para lavar las manchas de sangre.
Otros detalles
El cadáver de Ferrero vestía traje de paño, idéntico a la muestra que la viuda de Ferrero había enviado a la policía para que sirviera para la identificación del desaparecido.
El cadáver tenía desabrochados la americana y el chaleco.
En busca de los criminales
Se han enviado cuatro policías a Miranda y Bilbao, donde se supone que se hallan los criminales.
Elogios
Todo el mundo elogió el gran éxito que ha obtenido la policía con el descubrimiento de este suceso.
El criminal.—Registros
El criminal Nilo, es también procurador.
Desde ayer se viene registrando el hotel, al conocerse lo sospechosos

que eran sus inquilinos y los detalles que facilitó el dueño del hotel.
Señas de los criminales
El supuesto criminal Nilo Aurelio Sáenz Miguel, tiene 53 años, y vivía con su familia en la calle de Preciados.
Es agente de negocios.
En su casa no recibía a nadie, para lo cual tenía ordenado a su familia y criados que dijese que no estaba a cuantos le buscasen.
Su aspecto es distinguido, su estatura regular y su complexión mediana.
Tiene alguna cojera, que disimula apoyándose en un bastón.
Usa barba de color castaño, algo canosa, y larga.
Tiene pequeña calvicie y es moreno y de pómulos salientes.
Su hijo Federico Andrés, tiene diez y ocho años.
El bigote es pequeño y negro y las cejas también negras, muy pobladas y juntas.
El color de la tez es moreno pálido.
Es delgado y de estatura regular.
Ambos visten bien.
Sáenz no habla
El dueño del hotel, señor Romero, ha manifestado, que alquiló la finca a los criminales, sin sospechar nada.
Lo que sí le chocó fué, el que colocaran los tres pisos en el suelo de una habitación y lo poco que frecuentaban la casa.
El hotel que habitaba Romero y el que alquiló a Sáenz se comunican por el patio mediante una puerta de madera, que siempre la tenían cerrada.
Un día, Romero intentó hacer preguntas a Sáenz, quien desde su patio le dijo con malos modos que no tenía ganas de conversación.
Sáenz es el criminal
A última hora se ha comprobado que el autor del crimen es Nilo.
Las pruebas acumuladas contra él son abrumadoras.
Se considera seguro que se le detendrá aseguida, pues cuatro policías que lo conocen le siguen la pista desde cerca.
Además se ha telegrafiado a todos los gobernadores y se han dictado diversas órdenes para lograr la captura.
Se busca al mozo de cuerda que llevó las herramientas al hotel, el cual podrá dar luz en el asunto.
Para después
El cadáver de Ferrero se ha metido en la cámara frigorífica del depósito judicial con objeto de que se conserve para futuras diligencias.
Quien era Ferrero
Ferrero era natural de Pozuelo de Tavera (Zamora), y tenía setenta y cuatro años.
Se le conocía en el pueblo por el apodo de «Cristo», por su carácter bondadoso, su temperamento místico y sus costumbres morigeradas.
Poseía dinero, que acrecentó en varios negocios que realizó en una temporada que vivió en Madrid.
Se dedicaba a hacer pequeños préstamos a cigarreras.
También en el pueblo daba dinero a rédito.
Hacia tiempo que perseguía la compra de un molino y esto motivó su reciente viaje a Madrid.
Nilo mantenia con Ferrero estrecha amistad, teniendo éste puesta su confianza en aquél.
Diversos detalles
La portera de la casa del criminal ha manifestado que la familia se ha marchado de veraneo.
—El móvil del crimen ha sido crear los criminales que Ferrero traía una elevada cantidad para adquirir el molino y realizar otros negocios.
—Los albañiles que colocaron el piso en la habitación donde se cometió el crimen, han dicho, que la obra duró cinco días, no separándose un momento de ellos, Nilo y su hijo.
Ambos dijeron, que la obra era para quitar la humedad que había en la habitación.
Los albañiles nada sospecharon.
—A última hora estado en el depósito identificando el cadáver, los dueños de la posada «El León de oro» donde se hospedó Ferrero antes del crimen.
—Se supone, que los criminales sólo se llevaron dos mil pesetas que tenía Ferrero en el bolsillo.
Felicitaciones
El director de Seguridad, el conde

La guerra europea

Madrid 27

Fustria en la contienda

El comunicado oficial publicado hoy en Viena dice así:
«Frente ruso.—Excepto pequeños combates, no ha habido ningún acontecimiento de importancia.
Frente italiano.—El enemigo cañoneó violentamente nuestras posiciones del Sur Wipach.
En el sector de Ploeken han sido rechazados todos los intentos de avance de los italianos.
En el frente Sur del valle de Flest, han fracasado repetidos ataques que varios batallones enemigos iniciaron contra nuestras posiciones en Jaurcol.
Igualmente han fracasado ataques contra nuestras líneas de las alturas del sector de Fima di Cece.
Cerca de Luxer el teniente Fiedler derribó un aeroplano del tipo Caproni.
Teatro Sudeste.—No ha cambiado la situación.»

Miscelánea de la guerra

En el aire
Seis dirigibles alemanes han arrojado numerosas bombas en la costa Este y Sudeste de Inglaterra, causando numerosos muertos y heridos.
Mercantes armados
Inglaterra ha comunicado a Holanda que en lo sucesivo todos los buques mercantes ingleses irán armados y dispararán contra los buques enemigos.
Motines en Salónica
En Salónica ha habido motines contra el Estado Mayor griego por sospecharse que está en complicidad con los búlgaros.
Un banquete
En la Casa Consistorial de Berlín se ha verificado un espléndido banquete en honor de la tripulación del submarino mercante «Deutschland».

Disconformidad

Aumenta la disconformidad entre Austria y Hungría, con motivo de la guerra.
La Cámara húngara ha celebrado una sesión borrascosísima, en la que al tratar de la guerra los diputados vinieron a las manos.
TOROS
Madrid 27
En Madrid
Se han lidiado novillos de don Esteban Hernández, de los cuales cuatro han sido superiores, uno manso, por lo que se le fogueó, y otro tan pequeño, que se le retiró al corral.
El banderillero Mellaito ha sufrido una aparatosa cogida, de la que ha salido con el traje destruido y diferentes lesiones leves.
Primero.—Reyes muletea mal, para una estocada baja. (Pitos).
Segundo.—Angelete trastea muy movido y despacha de una estocada caída y atravesada. (Palmas).
Tercero.—Nacional, breve con la muleta, receta un pinchazo buco y media estocada superior. (Ovación).
Cuarto.—Reyes pasa de muleta bien y deja una gran estocada, de la que sale volteado, pero ileso.
Quinto.—Angelete, desconfiado con el trapo rojo, da media estocada mala y una atravesada. (Pitos).
Sexto.—Nacional, tras una faena vulgar, da tres pinchazos, recibiendo en el último un puntazo en la mano izquierda, que le impide seguir toreando.
Le sustituye Reyes, quien despacha de una estocada baja y un descabello, después de varios intentos.
En uno de éstos saltó el estoque e hirió a un espectador.
La corrida ha sido aburridísima.
En Bilbao
Los toros de Murube han sido superiores.
Primero.—Derriba dos veces a Cocherito, saliendo ileso.
El bibiano muletea confiado para un pinchazo y una estocada buena. (Palmas).
Segundo.—Celita, previa una faena regular, despacha de un pinchazo y una estocada. (Palmas).
Tercero.—Joselito hace una faena de alio y atiza una puñalada en el pescuezo, huyendo. (Pitos).
Cuarto.—Cocherito pasa de muleta vulgarmente, recibiendo varios achuchones.
El diestro, desconfiadísimo, da un pinchazo y un descabello. (Pitos).

Quinto.—Celita lo banderillea bien (Palmas).
Con la muleta hace una faena desde cerca, a la que sigue una estocada baja y un descabello. (Pitos).
Sexto.—Joselito lo parea muy bien al cuarto.
Después brinda al conde Heredia Spínola y se va al toro, haciendo una faena insuperable.
Deja una buena estocada y continúa pasando, haciendo una nueva faena inenarrable.
Con un pinchazo y una estocada colosal, tumba a su enemigo. (Ovación y oreje).
Joselito se despide del público por tener que marchar a Linares, donde torea el martes.
Los espectadores, puestos de pie, le despiden con una ovación inmensa.
Séptimo.—Lo despacha el banderillero Megías de un pinchazo, una estocada baja y un descabello al quinto golpe.
En San Sebastián
Los toros de Pérez de la Concha, han sido superiores.
Primero.—Gaona, muletea solo y valiente, derribando a su enemigo de un pinchazo y una estocada. (Palmas).
Segundo.—Pacomio pasa muy bien para media superior, de la que sale enganchado y derribado, recibiendo una herida contusa leve en el cuello y una fuerte contusión en una mano, que le impide seguir toreando.
Tercero.—Ballesteros realiza una faena bonita y quita de enmedio al bicho de un pinchazo, dos medias y un descabello. (Pitos y palmas).
Cuarto.—Gaona pasa muy valiente para un pinchazo y una estocada buena. (Ovación).
Quinto.—El mejicano, tras pocos pases despacha de un pinchazo, media estocada y un descabello.
Sexto.—Ballesteros, regular con la muleta, da media mala y tres pinchazos huyendo. (Pitos).

En San Sebastián

Los toros de Surga, grandes y mansos.
Martín Vázquez, bien en su primero y superior en los otros dos, de los que ganó la oreja.
Paco Madrid, regular en dos y bien en uno.
En Irún
El ganado del duque de Tovar ha sido bueno.
Vicente Pastor regular en el primero y tercero y mal en el quinto.
Gallo pésimo en sus dos primeros e infernal en el último.
En éste, derrochando miedo, y sin muletear, se lió a darle puñaladas cómo y donde podía, entre un escándalo formidable y una enorme lluvia de objetos.
Un banderillero, desde el callejón, metió el estoque en la barriga al bicho.
El público, indignadísimo, se arrojó al redondel y abofeteó al banderillero y después al Gallo, mientras el toro moría desangrándose.
La Guardia civil tuvo que saltar al ruedo, dar los toques de atención y calar bayoneta.
El Gallo salió de la plaza rodeado de civiles, entre los insultos e improperios de los espectadores.
Jamás se ha conocido en la plaza de Irún, un escándalo como el de hoy.

En Coruña

Se han lidiado novillos de Arribas. Uno de ellos dió una tremenda cornada en el vientre al diestro Gallego, matándolo.
En Astorga
Se lidián reses de Arribas, por los diestros Carpio y Torquito II.
Al entrar a matar al primero, Carpio es cogido y cornado horriblemente, cayendo al suelo exánime.
Conducido a la enfermería, los médicos le apreciaron una enorme cornada en el muslo derecho, que le interesa la arteria femoral.
Su estado es gravísimo.
Torquito II fué también cogido resultando con la mano derecha fracturada.
Muerte de Carpio
A última hora se recibe un telegrama de Astorga comunicando que Carpio falleció a las diez y media de la noche.
Varias noticias
Madrid 27
Suceso trágico
En el paso a nivel de la estación de las Delicias, un tren ha arrollado a un carro de un trapero, que ocupaba la familia de éste.

Han muerto la mujer y un hijo del trapero.
También ha muerto el guardabarreras, que intentó evitar el suceso.

Café Royal

= HELADOS PARA HOY =
Mantecado
Bizcochada
Fresa
GRANIZADOS
Café con leche.—Avellana
Almendra.—Limón.
— Billares — Tresillo —

Ornina de espectáculos

Teatro Alhambra

Para que las funciones terminen antes de las doce y media, desde esta noche sólo se celebrará una que dará principio a las nueve y cuarto.
En la de hoy se representará el hermoso melodrama en seis actos, que se titula *Los niños del Hospicio*, obra en que se distinguen extraordinariamente la primera actriz Emilia Vergara y el primer actor Enrique Calvet y en la que alcanzan su mayor éxito los niños, preciosos artistas Clotilde Calvet y Enrique Barranco.
Mañana martes, primera función de gala con un programa selecto.
Cine Colón
Con el estreno de la muy interesante película en dos partes titulada *El crimen del hotel* continúa hoy la proyección de la preciosísima novela cinematográfica de aventuras, *La moneda rota*.
El resto del programa de hoy lo componen *La vida pendiente de un hilo*, (dos partes), y la linda película *Dofia Laura y sus pretendientes y El joyero*.
Conforme anunciamos el sábado, desde mañana sólo se proyectará el episodio de estreno de *La moneda rota*, por no encontrarse medio de que la casa alquiladora pueda demorar sus compromisos en otras plazas, para que se sigan representando aquí dos episodios por día, como hasta ahora.

CAFÉ ALAMEDA

= HELADOS DEL DIA =
—Mantecado.—Espuma de café.—
Fresa.
— GRANIZADOS —
Avellana.—Almendra tostada.—Naranja.
Limón.—Garcita variada.
SORBETE DESDE LAS 12 DEL DIA
— Servicio a domicilio —

Último regalo

En SAN JOSE a más de estar preparándose la liquidación final de todo el género y la Retacera, se está preparando el *Regalo de* Seis millones de pesetas, muy posible, a los compradores, dándoles participación gratuita en el Billeto 36.346 del sorteo de Navidad, que al efecto está depositado en el Banco de España.
BARRERROS DE ALHAMA DE GRANADA
1.º Mayo a 30 Junio. 22 Agosto a 31 Octubre
Reuma. Artrismo. Enfermedades nerviosas.
Dos manuales de 47 y 49º de temperatura.
Detalles al Administrador.

Sindicato de la «Agrícola Granadina»

Con arreglo al artículo 34 de los Estatutos sociales, se convoca a junta general extraordinaria para el día 28 del corriente mes, a las tres de su tarde, en las oficinas de la sociedad, al objeto de nombrar nuevo presidente, por fallecimiento del que lo era, D. Agustín Noguera Rosales (q. e. p. d.).
Granada 13 de Agosto 1916.—Por el Comité, el vicepresidente, Enrique Herrera Rosales.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y Vías urinarias

POR EL
DR. ANGEL GUIJARRO
Especialista de la Facultad de Medicina de París.
Consulta, de dos a cuatro.
Gran Vía, 2, principal
Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga.
Zacatín, 12.—Platería.
CARMEN
Se alquila con mejorables vistas, agua de Alfacar y muy próximo a la Plaza Nueva, Razon, calle de la Cárcel Baja, 36, almacén de maderas.

Los exploradores
El domingo marcharon de excursión a Loja los exploradores granadinos...

Información oficial
Guardia civil
La de Colomera ha detenido al soldado Antonio Comas García...

Matrículas industriales
En las secretarías de los Ayuntamientos de Cijuela y Freita, han quedado expuestas las matrículas industriales...

Casos y cosas
Enferma
Ha sido auxiliada y conducida a la Casa de Socorro...

Escándalos
Por promover escándalo en la vía pública ha sido conducido a la Jefatura Ramón Gómez Peña...

Heridos
En la Casa de Socorro han sido curados: Lorenzo Prieto, de veintiseis años, de fuerte contusión en el pie izquierdo...

Autorización
Por Real orden del ministro de la Gobernación, se ha concedido a las monjas de la Presentación, derecho a hacer un cementerio en el huerto del convento...

EL BUEN GUSTO
ZACATÍN, 12
Modelos de sombreros para señora, los más nuevos y elegantes, elegidos en los principales centros de la Moda...

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA
1.º Mayo a 30 Junio, 20 Agosto a 31 Octubre
Reuma, Artritis, Enfermedades nerviosas
Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura.
Detalles al Administrador.

Conservas Trenjiano
Reconocidas como la primera marca española.
Los caramelos mala-lombrices y purgantes F. Catalá favorecen la dentición.

Escobar López
Desde Delfontes
Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Trinidad Benítez Morales...

Instrucción pública
Material Pedagógico
En la Gaceta del jueves se abre un concurso para la adquisición de material pedagógico y científico.

Oposiciones a Hacienda
La Gaceta publica la relación de los opositores a plazas de oficiales de cuarta clase de Hacienda pública...

Veladas musicales
He aquí el programa que se ejecutará esta noche en el Café Alameda:
1.º Pasodoble.
2.º Fantasia de La revoltosa.

Cronica de espectáculos
Teatro Alhambra
Esta noche se descansa en el teatro Alhambra de drames, para dar paso a la comedia...

Cronica religiosa
Santo del día.—Santa Sabina.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria segunda, con rito simple y color blanco...

En los días 7 y 8 del próximo Septiembre, se celebrarán en este pueblo sus tradicionales fiestas en honor a la Patrona Nuestra Señora de las Angustias...

Cartera de en Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Baza. Contra José Porcel García y otros, sobre hurto; abogados, señores Ramírez Antón y Sánchez de Molina...

Residencia de estudiantes
Cuesta de Santa Inés.—Granada
La mejor casa para estudiantes de todas carreras, artes, industrias, preparación y oposición. Pensiones desde 6 reales a 4 pesetas diarias...

NECROLOGIA
A la edad de ciento siete años falleció ayer en su domicilio, Callejón del Jaque, el labrador D. Antonio Cornejo Ortega.

Cronica de los pueblos
Desde Delfontes
Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Trinidad Benítez Morales...

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Real Escuela de Ingenieros Electricistas
SECCION DE PERITOS MECANICOS, QUIMICOS Y ELECTRICISTAS
SARRIA (Barcelona).
Talleres, Laboratorios y gabinetes
En tres años solamente, divididos en cursos de seis meses, que empezarán en 1.º de Octubre y 1.º de Abril...

DOMINGO BOU
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD NÚMERO 2.—BARCELONA.
Cronica de espectáculos
Teatro Alhambra
Esta noche se descansa en el teatro Alhambra de drames, para dar paso a la comedia...

Cronica religiosa
Santo del día.—Santa Sabina.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria segunda, con rito simple y color blanco...

En los días 7 y 8 del próximo Septiembre, se celebrarán en este pueblo sus tradicionales fiestas en honor a la Patrona Nuestra Señora de las Angustias...

Cartera de en Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Baza. Contra José Porcel García y otros, sobre hurto; abogados, señores Ramírez Antón y Sánchez de Molina...

Residencia de estudiantes
Cuesta de Santa Inés.—Granada
La mejor casa para estudiantes de todas carreras, artes, industrias, preparación y oposición. Pensiones desde 6 reales a 4 pesetas diarias...

NECROLOGIA
A la edad de ciento siete años falleció ayer en su domicilio, Callejón del Jaque, el labrador D. Antonio Cornejo Ortega.

Cronica de los pueblos
Desde Delfontes
Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Trinidad Benítez Morales...

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Plaza de toros de Málaga
GRANDES CORRIDAS DE TOROS
Agosto 31.—Joselito, Belmonte y Saleri
TOROS DE MEDINA GARVEY
Septiembre 1.º—Joselito, Belmonte y Ballesteros
TOROS DE SANTA COLOMA
La Empresa ha abierto un abono para estas grandes corridas

AGRICULTORES.
VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES
Podeis conseguirlo con muy poco gasto empleando
EL FERTILIZADOR RADIOACTIVO H.B.C.
PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUIMICOS Y NATURALES,
A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA.
Para detalles a: OTTO MEDEM, MALAGA Prim, N.º 2.

FONDA
La Nueva Granadina
Esta acreditada casa ofrece al público cómodo y económico hospedaje.
Calle del Ángel, número 3
La dueña, señora Viuda de Maldonado.

TELEGRAMAS
En cierta ocasión Nilo presentó al Ayuntamiento de Miranda los planos para edificar grandes talleres que proponía establecer el Sindicato nacional de maquinaria agrícola.

El hijo del criminal
En Miranda del Ebro, ha sido detenido Federico Sáinz, hijo de Nilo, autor del asesinato de Manuel Ferrero Gallego, cuyo cadáver ha sido encontrado en una casa de la calle de Lanuza.

Nilo perseguido
La policía tiene la pista de Nilo Sáinz y le sigue muy de cerca.
Captura del criminal
A última hora se ha sabido que la policía ha detenido en Logroño a Nilo Sáinz.

En los días 7 y 8 del próximo Septiembre, se celebrarán en este pueblo sus tradicionales fiestas en honor a la Patrona Nuestra Señora de las Angustias...

Cartera de en Oidor
Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Baza. Contra José Porcel García y otros, sobre hurto; abogados, señores Ramírez Antón y Sánchez de Molina...

Residencia de estudiantes
Cuesta de Santa Inés.—Granada
La mejor casa para estudiantes de todas carreras, artes, industrias, preparación y oposición. Pensiones desde 6 reales a 4 pesetas diarias...

NECROLOGIA
A la edad de ciento siete años falleció ayer en su domicilio, Callejón del Jaque, el labrador D. Antonio Cornejo Ortega.

Cronica de los pueblos
Desde Delfontes
Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Trinidad Benítez Morales...

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Se alquila un carmen
llamado de El Paraíso, situado en el sitio más pintoresco y hermoso del camino de Genes, junto a la fábrica de aguardientes, con magníficas vistas a la Sierra y a la Vega; teniendo la línea del tranvía cerca, en las Vistillas y en la Bomba; Tiene magníficas terrazas y jardines, agua abundantísima y luz eléctrica, hermosos parrales y variedad de árboles frutales, reuniendo inmejorables condiciones lo mismo para invierno que para verano.

Se alquilan en el Paseo del Salón, número 1, letras E y F, un piso principal y varios económicos.

Vienda precinizada
El juzgado ha puesto un precinto de papel con cuatro sellos de lacre en la vivienda de Nilo.

No es procurador
El decano del Colegio de procuradores publica una carta en la Prensa asegurando que Nilo, ni es, ni ha sido procurador de los tribunales.

No podía escapar
Noticias de Logroño dicen que desde el momento en que el Gobernador recibió orden de buscar a Nilo y sus hijos, adoptó medidas que hacían imposible la fuga.

La autopsia
Esta tarde se ha practicado la autopsia al cadáver del señor Ferrero. Los médicos han apreciado una profundísima herida en la cabeza y la fractura de los dos huesos parietales y del occipital.

Varias declaraciones
El procurador señor González Rivero ha declarado ante el juez que el día 7 de Julio envió a Nilo una carta sobre un recurso de casación interpuesto por infracción de ley por don Alfredo Varas, en virtud de autos seguidos a instancia de éste contra una compañía de ferrocarriles.

Situación angustiosa
La portera de la casa de la calle de Preciados donde vivía el criminal ha manifestado que la situación de la familia debía ser angustiosa, pues la criada, llamada Paulina, no ha cobrado ninguna mensualidad durante los seis años que lleva sirviendo en la casa.

Identificación
Hoy han seguido acudiendo al depósito judicial varias personas que conocían a Ferrero y la familia de éste.

Se compra
Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.